

1~11月内蒙古经济运行总体平稳

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 12月17日,记者从内蒙古自治区统计局了解到,1~11月,内蒙古持续推动一系列政策措施发力显效,全区经济延续稳定运行态势,工业生产平稳增长,消费市场不断活跃,投资活力持续提升,高质量发展扎实推进。

工业生产平稳增长,装备制造业和高技术制造业增势较好。1~11月,全区规模以上工业增加值同比增长6.8%。分三大门类看,采矿业增加值同比增长4.9%,制造业增长8.9%,电力、热力、燃气及水生产和供应业增长8.2%。分经济类型看,国有控股企业增加值同比增长5.7%,股份制企业增长6.9%,外商及港澳台投资企业增长4.0%,私营

企业增长6.2%。从新动能看,装备制造业增加值同比增长39.8%,高技术制造业增加值增长27.4%,分别快于全部规模以上工业增加值33.0个和20.6个百分点。从主要产品看,原煤产量11.8亿吨,同比增长5.2%;发电量7373.9亿千瓦时,增长9.0%。其中,新能源发电量1735.5亿千瓦时,增长25.4%。1~10月,全区规模以上工业企业实现营业收入23661.6亿元,利润总额2443.7亿元。

固定资产投资加快增长,基础设施投资增速较快。1~11月,全区固定资产投资(不含农户)同比增长13.0%,比1~10月加快1.6个百分点。分领域看,基础设施投资增长18.3%,制造业投资增长0.6%,房地

产开发投资下降1.8%。

市场销售持续回升,升级类商品销售良好。1~11月,全区社会消费品零售总额5047.2亿元,同比增长4.0%,比1~10月加快0.4个百分点。按经营所在地分,城镇消费品零售额增长3.9%,乡村消费品零售额增长4.7%。按消费类型分,餐饮收入增长6.8%,商品零售增长3.6%。升级类商品销售增势较快,限额以上新能源汽车类商品零售额增长89.7%,可穿戴智能设备增长82.9%,通讯器材类增长78.8%,体育、娱乐用品类增长49.7%。

居民消费价格温和可控,工业生产者价格同比下降。11月,全区居民消费价格(CPI)同比下降0.3%,其中,城市、农村居民消费价

格均下降0.3%。分类别看,食品烟酒价格同比下降0.1%,衣着价格上涨1.0%,居住价格下降0.2%,生活用品及服务价格上涨1.4%,交通和通信价格下降4.0%,教育文化娱乐价格上涨0.4%,医疗保健价格下降0.4%,其他用品及服务价格上涨6.7%。1~11月,全区居民消费价格(CPI)累计上涨0.3%,涨幅较1~10月持平。工业生产者出厂价格累计下降3.4%,降幅较1~10月收窄0.2个百分点;工业生产者购进价格累计下降2.9%,降幅较1~10月持平。

总的来看,随着存量政策持续发力,增量政策落地显效,1~11月,全区经济运行总体平稳,多个行业领域呈现稳中加快态势。

内蒙古形象主题美术摄影作品展亮相珠海

《内蒙古日报》消息 12月14日起,由内蒙古自治区文联、广东省珠海市文联共同主办的内蒙古形象主题美术、摄影作品展在广东省珠海市展出,让粤港澳大湾区观众通过艺术作品感受北疆文化的魅力。

高原雄阔、山峦起伏,草原壮美、沃野千里……在珠海文联展览馆内,祖国北疆的亮丽风景线跃然眼前,101幅美术、摄影作品展现了内蒙古生态之美、文化之美,大家纷纷驻足拍照留念。海边长大的黄建波特别喜欢内蒙古经典民歌《鸿雁》,更向往鸿雁飞过的内蒙古大地。今年,他先后两次走进内蒙古写生,壮美的自然景观、多姿多彩的北疆文化让他沉醉其中。

本次展览精选一批在创作技法和风格上展现北疆文化主题的代表性作品,包括乌兰牧骑、搏克手、草原四季美景等,以优秀艺术作品全方位、多角度、深层次树立内蒙古形象、展现内蒙古风采。广东省文联副主席,深圳市文联党组书记、主席梁宇说:“内蒙古文化底蕴深厚,通过美术作品把它表达出来,使粤港澳大湾区广大观众和艺术界同行在这里能很全面地领略丰富多彩的北疆文化。”

据悉,本次展览将在珠海展出至12月22日,展览还将走进浙江、江苏等地。

(马 芳)



杨家玉斩获世界田联竞走巡回赛年度总冠军

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲) 每一年世界田联的竞走巡回赛都会在各地举行,竞走选手参加这些巡回赛,会获得相应积分。其中,内蒙古姑娘杨家玉斩获2024世界田联竞走巡回赛年度总冠军,她将获得2.5万美元奖金。

据了解,3月在太仓,世界田联竞走巡回赛暨全国竞走大奖赛(第一站),杨家玉在女子20公里竞走角逐中,以1:26:07收获第二名。两个月后,她在西班牙拉科鲁尼亚,以1:27:27名列第六。在巴黎奥运会女子20公里竞走比赛中,杨家玉以1:25:54率先冲线,夺得中国田径队在本届奥运会上唯一一金。这是她本人在2021年创世界纪录1:23:49之后的个人最佳。

凭借全年度优异表现,杨家玉在女子竞走今年的世界排名中以3998分位居榜首,从而夺得年度总冠军。中国姑娘马振霞和刘虹分列第六和第七。



李缘带球突破

内蒙古农信女篮客场轻取福建女篮

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲) 12月17日晚,WCBA联赛第十二轮比赛开打,内蒙古农信女篮客场103:80战胜福建众腾女篮。

开局双方各显神通,均打出各自特点,福建女篮依靠主场优势长时间保持领先,内蒙古农信女篮在适应后逐渐将比分追上,并以27:25领先进入第二节。第二节,内蒙古农信女篮连续得分,将分差扩大到10分,此后更加得心应手,打出单节24:14的攻击波。

下半场,内蒙古农信女篮趁热打铁,希德曼状态火热,里突外投打出精彩进攻,比赛也逐渐呈现一边倒态势。本节结束,内蒙古农信女篮以81:55领先。最后一节比赛,胜负失去悬念,成为双方演练战术的舞台,最终,内蒙古农信女篮客场以103:80击败对手。

本场比赛,内蒙古农信女篮全员得分,外援希德曼迎来爆发,爆砍30分创造赛季新高,王丽丽持续高效发挥拿下16分,张茹贡献14分5篮板5助攻,苏源圆得到11分。12月20日,内蒙古农信女篮将回到主场迎战山东女篮。

最高人民检察院依法对王波决定逮捕

新华社消息 记者18日从最高人民检察院获悉,内蒙古自治区人大常委会原党组成员、副主任王波涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪对王波作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。